

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 206  
(18482)  
Суббота,  
25 декабря  
2004 г.

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Уважаемые горожане!

27 декабря в нашей стране отмечается День спасателя. Это праздник отважных и смелых. Рискуя собственной жизнью, они спасают людей, личное и государственное имущество.

В текущем году сотрудниками противопожарной службы потушено 207 пожаров, спасен 171 человек, 37 строений и 16 единиц техники. При этом сохранено материальных ценностей на сумму более трех с половиной миллионов рублей. Представители нашего города принимали участие в спасении людей во время весеннего наводнения на юге Кузбасса. Всегда готовы к спасательным

работам наши горноспасатели.

В целях повышения уровня готовности различных служб города к экстренному реагированию на угрозу и возникновение чрезвычайных ситуаций, а также для эффективного взаимодействия привлекаемых сил и средств создана единая дежурно-диспетчерская служба. Под руководством управления по делам ГОЧС города Ленинска-Кузнецкого эффективно и регулярно проводятся организационные, профилактические, учебно-методические, разъяснительные мероприятия.

Поздравляем с Днем спасателя пожарных, горноспасателей, членов санитарных дружин, сотрудни-

ков структурных подразделений МЧС России, всех, кто считает себя причастным к спасательным службам, всех участников спасательных операций! Желаем вам, уважаемые спасатели, крепкого здоровья, счастья, добра, благополучия и успехов! Спасибо вам за ваш труд, за отважные и добрые сердца, за высокую степень профессиональной подготовки! Спокойных вам дежурств, удачи в спасательных операциях!

С уважением и благодарностью –

**В. ЕРМАКОВ.**

Глава города.

**А. ДУЛЬЦЕВ.**

Председатель городского Совета народных депутатов.

заповеди Христа, надежда на собственные силы, любовь к близким и к своей родной земле.

С Рождеством Христовым!

С уважением –

**В. ЕРМАКОВ.**

Глава города.

**А. ДУЛЬЦЕВ.**

Председатель городского Совета народных депутатов.

Уважаемые земляки!

Сегодня весь западно-христианский мир отмечает праздник Рождества Христова! Поздравляем католиков, протестантов, представителей целого ряда других христианских конфессий – всех тех, кто празднует Рождество сегодня! Мира, добра и благополучия вам, дорогие земляки! Пусть с вами всегда будет вера в нерушимые нравственные

## ЗА ТРУД ВО ИМЯ ЗДОРОВЬЯ

В связи с пятилетием областной ассоциации медицинских сестёр за добросовестный труд поощрены медсёстры учреждений здравоохранения города.

Почётные грамоты департамента охраны здоровья населения вручены главной медицинской сестре инфекционной городской больницы Л.В. Безух, главной медицинской сестре психиатрической больницы В.П. Кремневой, главной медицинской сестре кожвендинспансера В.И. Поморцевой. Почётной грамотой областной администрации награждена старшая медсестра травмапункта горбольницы № 1 О.В. Акинина. Главная медсестра горбольницы № 1, главный специалист по сестринскому делу управления здравоохранения Л.А. Карымова удостоена медали "За веру и добро". Есть уверенность, что эти награды послужат хорошим стимулом в дальнейшей работе наших медсестёр.

А. КОЛЧИНА.

## ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА

Хорошой традицией стала отправка новогодних посылок для наших земляков-кузбассовцев, проходящих службу в Чечне. Вот и на днях поздравительный груз был отправлен по назначению. На каждой посылке написано: "Кемеровская область, город Ленинск-Кузнецкий". На обращение о сборе продуктов и товаров для наших ребят откликнулись самые отзывчивые горожане, для кого такая благотворительность – веление сердца, долга и совести.

В связи с этим администрация города выражает благодарность предпринимателям, оказавшим спонсорскую помощь при отправке новогодних подарков военнослужащим в Чеченскую Республику. Это индивидуальные предприниматели П.Б. Ларишин, А.И. Буков, Р.М. Терехова, Л.К. Круглик, А.Ф. Герман, а также директор ООО "Камчатросинтурсибирь" Н.М. Бузникова, директор ООО "Вилма" Н.Н. Горбачева, директор ООО "Ванга" Г.И. Ключников. Для тех, кто сейчас на боевом посту, такая весточка с родины будет радостной.

В. БЛАГОВ.

## КАК ПЛАТИМ ЗА ЖИЛЬЁ?

Проблема своевременного внесения платы за жильё и коммунальные услуги остаётся одной из актуальных. По данным расчётно-кассового центра, за 11 месяцев 2004 года начислено за жилищно-коммунальные услуги по городу 191 219,2 тыс. руб., что на 35 992 тыс. руб. больше, чем за соответствующий период прошлого года. Оплачено 178 430,2 тыс. руб., или на 42 498,9 руб. больше, чем в прошлом году, а удельный вес денежных средств в общем объеме платежей вырос с 90,5% за 11 месяцев 2003 года до 95% за 11 месяцев 2004 года.

В это время задолженность по

платежам населения за ЖКУ на 1 декабря составила 52 888,9 тыс. руб., то есть 2,5 месяца. Учитывая то, что нормативный срок оплаты за жилищно-коммунальные услуги в 2004 году установили один календарный месяц, просроченная задолженность на 1.12.2004 г. составляет 32 202,1 тыс. руб., то есть 1,5 месяца.

Для повышения собираемости платежей оформлено 5209 исковых заявлений в суд о принудительном взыскании задолженности на сумму 33 428,09 тыс. руб. (в т.ч. за 11 месяцев 2004 г. – 1200 исковых заявлений на сумму 11,37 млн. руб.). Ежемесячно проводятся заседания комиссии по рабо-

те с должниками, составляются соглашения по срокам погашения. Если полностью гасится задолженность по квартплате, должника освобождают от уплаты пени. На 1.12.2004 г. проведено 11 заседаний комиссии, на которые приглашены 1035 человек, имеющих задолженность по оплате ЖКУ на общую сумму 9,7 млн. руб. Из них погасили долги полностью или частично 952 человека на сумму 3,8 млн. руб.

Квартироносёмышкам, имеющим задолженность свыше трёх месяцев, лично вручаются предупреждения со ссылкой на статью 140 Гражданского кодекса РФ. Посещаются совместно с судеб-

ными приставами неплатильщики, на которых оформлены иски в суд, проводится описание имущества в счёт логашения задолженности по квартплате. На 1.12.2004 г. посетили таким образом 1100 квартир, описано 43 единицы имущества (в т.ч. за 11 месяцев – 112 квартир, 2 единицы имущества).

Проводится также работа с руководителями промышленных предприятий, учреждений бюджетной сферы и предприятиями ЖКХ по перечислению средств на оплату ЖКУ за своих работников. Проблему погашения задолженности населения за жилищно-коммунальные услуги решено рассмотреть на заседании коллегии администрации города.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

## НА ПРИЗ ДЕДА МОРОЗА

Сегодня в городе начинаются праздничные новогодние мероприятия.

Новогодние утренники пройдут сегодня и завтра в Доме детского творчества, на станции юных техников, в центре реабилитации, ДЮСШ № 2. В числе спортивных мероприятий – турнир по греко-римской борьбе на приз Деда Мороза, соревнования по шахматам, турниры по дзюдо и вольной борьбе, чемпионат города по картингу. В понедельник будут подведены итоги городского конкурса "Рождественские фантазии" на лучшие снежные фигуры, горку, городок.

В администрации города состоялось очередное заседание совета старейшин.

Открыл заседание глава города В.К. Ермаков, подчеркнувший важность работы этого совещательного органа:

"Ваши советы и предложения нам очень нужны. Вы люди авторитетные, уважаемые, имеющие за плечами большой опыт руководящей и общественной работы, а значит, способные

дать верный ориентир, наметить пути решения наших проблем". Валерий Константинович рассказал старейшинам о заботах местной власти в преддверии наступающего, 2005 года. Впереди яновские праздники, поэтому надо и декабрьскую зарплату бюджетникам выдать, и подумать о слаженной работе служб жизнеобеспечения. Предмет особого внимания – зимние каникулы детей: разработан план самых разнообразных мероприятий, построены снежные городки, где установлены нарядные ёлки и залиты ледяные горки. Будущий год для нас знаковый. Своё 80-летие отметит Ленинск-Кузнецкий, предстоит празднование 60-летия Победы, начнутся "монетизация" системы льгот, реформа местного самоуправления с переходом к новой структуре муниципальных образований.

На этом фоне, как отметил управляющий делами администрации Д.А. Красин, очень многое будет зависеть от общественности, нашей активной жизненной позиции, нацеленности на общее дело. Не случайно старейшины на заседании в первую очередь утвердили годовой план своей работы. А он как раз предусматривает самое непосредственное участие в подготовке к юбилейным датам, реализации Закона о замене льгот деньгами, завершении отопительного сезона, о работе с детьми, попавшими в трудную жизненную ситуацию. Свои пояснения по затронутой проблеме дали ответственные руководители: начальник управления образования Н.Т. Рылова, начальник УСЗН Т.В. Фрошайзер, а также начальник подразделения ГУВД по предупреждению правонарушений несовершеннолетних И.Н. Шумаева. Подчёркивалось, что в городе принята целевая программа "Дети Ленинска-Кузнецкого" на 2005 год, а финансирование по данному направлению из местного бюджета составит более 9 млн. рублей. Присутствующие согласились с тем, что социализация "трудных" подростков – задача государственной важности, от решения которой зависит наше будущее. Поэтому работать над ней надо вместе, объединяя усилия общественности и ответственных служб. Определённый положительный опыт такого сотрудничества уже накоплен.

Совет старейшин, как и раньше, будет работать при главе города. Его координатором является в настоящее время З.Н. Ковалева. В составе совета такие известные горожане, как М.М. Фисенко, Е.Н. Клинникова, Л.Д. Востриков, Т.М. Коробчук, А.И. Бушманов, Ф.М. Карбышев, Л.З. Ипатов, и другие.

В. ИВАНОВ.

## СОВЕТ СТАРЕЙШИН

ва о работе с детьми, попавшими в трудную жизненную ситуацию. Свои пояснения по затронутой проблеме дали ответственные руководители: начальник управления образования Н.Т. Рылова, начальник УСЗН Т.В. Фрошайзер, а также начальник подразделения ГУВД по предупреждению правонарушений несовершеннолетних И.Н. Шумаева. Подчёркивалось, что в городе принята целевая программа "Дети Ленинска-Кузнецкого" на 2005 год, а финансирование по данному направлению из местного бюджета составит более 9 млн. рублей. Присутствующие согласились с тем, что социализация "трудных" подростков – задача государственной важности, от решения которой зависит наше будущее. Поэтому работать над ней надо вместе, объединяя усилия общественности и ответственных служб. Определённый положительный опыт такого сотрудничества уже накоплен.

Совет старейшин, как и раньше, будет работать при главе города. Его координатором является в настоящее время З.Н. Ковалева. В составе совета такие известные горожане, как М.М. Фисенко, Е.Н. Клинникова, Л.Д. Востриков, Т.М. Коробчук, А.И. Бушманов, Ф.М. Карбышев, Л.З. Ипатов, и другие.

И. ВЕТРОВ.



## ИМ ГОВОРЯТ: «НЕ МРЫТЬ!»

27 декабря отмечается очередная годовщина образования Российского Корпуса спасателей.

У нас в городе тоже созданы и находятся на боевом дежурстве отряды спасателей-профессионалов, способных выручать людей из беды даже тогда, когда это кажется невозможным. Особенно часто им приходится спасать горожан на пожарах.

Строки всех информаций по пожару предельно скрупультны. Вот из этой, например, можно узнать, что в 05 часов 05 минут получено сообщение: горел двухэтажный, двенадцатиквартирный дом с шиферной крышей. Дом входит в зону ответственности ПЧ-1, расстояние до места пожара – 2 километра. Причина возгорания – неосторожное обращение с огнем при курении в нетрезвом виде. Дальше – самое важное: спасены 6 человек и материальные ценности на сумму 60 тысяч рублей. Потом – совсем коротенькие сведения об участниках тушения пожара. Для того, чтобы его ликвидировать, понадобилось 25 минут.

Для личного состава ОГПС-7 такая оперативность стала нормой. С апреля нынешнего года этот отряд численностью 235 человек вошел в управление по делам ГОиЧС. С этого времени его функции значительно расширились. Теперь сотрудники ОГПС-7 занимаются не только тушением пожаров, но и предотвращением чрезвычайных ситуаций, спасением людей, оказанием помощи горожанам и жителям района в любых ситуациях. Девиз МЧС России – «Предотвращение, спасение, помощь» – стал девизом пожарных и пожарных-спасателей подразделений управления по делам ГОиЧС.

На работу в управление по делам ГОиЧС попадает далеко не любой желающий. Прежде всего человеку, мечтающему об этом, надо обязательно отслужить в армии. После службы особые требования предъявляются к здоровью – они остаются на уровне первой, то есть самой высокой категории. По этой причине из пятнадцати подающих заявления с просьбой принять на работу проходит один.

Стать пожарным или пожарным-спасателем сложно еще и потому, что вакансии бывают нечасто. Случается, парни думают: возьмут – поработают, а дальше – видно будет. Но уйти, оказывается, непросто, ведь в пожарной службе есть своя романтика, особая мужская дружба, ответственность за безопасность жителей целого города, а боевые будни, ежедневная практическая проверка самого себя, возможность спасти человека, предотвратить беду, помочь пострадавшему дают новое ощущение жизни.

– Особых средств на приобретение новых пожарных машин нет, – рассказывает по пути в ПЧ-1 Василий Дмитриевич. – Но сейчас, благодаря заботам главы города Валерия Константиновича Ермакова, начались положительные изменения. Я бы сказал, что по уровню оснащения ОГПС-7 мы приближаемся к таким городам, как Новокузнецк и Кемерово. В этом году приобрели автомобиль для оперативной группы: благодаря этому, выезжая к месту пожара или чрезвычайной ситуации, наши сотрудники могут обеспечивать четкую организацию работы при ликвидации пожаров или чрезвычайных ситуаций.

В этом году также при помощи главы города, который постоянно оказывает нам поддержку, запущена ЕДДС – единая дежурная

диспетчерская служба, куда сходится вся информация. ЕДДС осуществляет связь со всеми другими службами города, и это помогает наладить оперативную и качественную работу по многим направлениям. Горожанам единая дежурная диспетчерская служба знакома как служба спасения «01».

В управлении по делам ГОиЧС много опытных, ответственных и достойных людей. Прежде всего это начальники частей Вячеслав Юрьевич Алиев, Василий Васильевич Лимонов, Алия Закиевна Исламова.

– Офицеры – это пример для всех, организующее начало, – считает заместитель начальника управления ГОиЧС Василий Дмитриевич Артемьев. – Именно благодаря их руководству только в этом году в пожарах спасены 168 горожан.

В управлении на дежурство каждый знает, какое пожарно-техническое вооружение он использует, каков его личный порядок действий. К тому же пожарные-спасатели очень хорошо знают друг друга, и для принятия решения, согласованности действий им порой достаточно не только слова, но даже взгляда и жеста.

Для пожарных-спасателей главное – точно выполнить поставленную цель. Но порой бывает нелегко пережить все увиденное в горящих домах, вскрытых квартирах, подвалах, канализационных колодцах и снова идти туда, где беда, кровь и зачастую смерть. Тяжелое впечатление оставил случай, когда пришлось спасать горожанина, решившего свести счеты с жизнью. Он подобрал дверь изнутри и несколько дней находился в нетопленой избе. Пожарные-спасатели проникли в жилое помещение. Мужчина отреагировал на появление людей слабой улыбкой, словно обращался, что они окажутся рядом.

Не раз приходилось доставать из покореженных машин изувеченные трупы. Боль остается в душах, когда спасатели видят гибель детей и стариков. Экипаж автомобиля оперативного реагирования помнит, как загорелся один из домов и погиб инвалид, который просто не мог самостоятельно выйти из жилища. Соседи, к сожалению, слишком поздно увидели пожар и позвонили в службу «01».

– Работа пожарных-спасателей на автомобиле оперативного реагирования очень сложна, – рассказывает В.Д. Артемьев. – Мы отобрали туда людей с крепкими нервами и особым чувством ответственности, выносливых и мужественных.

Аттестацию на пожарных-спасателей в УГОиЧС прошли 36 человек. Им знакома топография, первая медицинская помощь, работа с ранцевой установкой «Игла» для пожаротушения и многое другое. Сейчас еще 83 пожарных обучаются по программе пожарных-спасателей. В дальнейшем планируется аттестовать все пожарные части на статус пожарно-спасательных, оборудовать их соответствующей техникой. Задача эта непростая, но реальная, считают руководители управления ГОиЧС.

Пока же все задачи спасения людей в нестандартных и часто трагических ситуациях выполняет расчёт автомобиля оперативного реагирования. В составе его экипажа люди, которые уже не раз доказали свою бесстрашие, силу воли, умение выбирать единственный и правильный путь решения самого сложного вопроса. В их числе начальник караула прапорщик внутренней службы Алексей Николаевич Серягин, старший пожарный старшина внутренней службы Олег Михайлович Федоров, помощник начальника караула прапорщик внутренней службы Евгений Александрович Шишков, помощник начальника караула прапорщик внутренней службы Сергей Владимирович Кулаков, помощник начальника караула прапорщик внутренней службы Евгений Юрьевич Гуловский, командир отделения прапорщик внутренней службы Андрей Владимирович Чертенков и другие.

Случай, когда хозяева захлопывают двери и только потом, на лестничной площадке, вспоминают, что связка ключей осталась дома, стали уже обычными. И часто никто, кроме пожарных-спасателей, в такой ситуации не поможет. Или вот, вешала бабушка белье на веревочки за балконом и уронила полотенце. Пока ходила за ним, трёхлетняя внучка закрыла дверь на щеколду. Попасть бабуле в квартиру также помогли спасатели. Таких или подобных случаев бывает от четырёх до десяти за сутки, и расчёт автомобиля оперативного реагирования готов отправиться на помощь людям в любое время дня и ночи.

… Прощаясь со спасателями ПЧ-5, говорю ребятам: «Счастливого дежурства!» и слышу дружный комментарий: «Ну вот опять! Как только скажут «счастливо», обязательно что-нибудь случится. Нам говорят: не горите!». И я искренне желаю спасателям «не гореть» не только сегодня, но и во все дальнейшие дни и ночи дежурств.

**Л. КОРОСТЕЛЕВА.**

На снимке: всегда в строю подполковник внутренней службы В.Д. Артемьев, старший лейтенант внутренней службы Анатолий Сергеевич Семакин объясняет всё это просто:

– Каждую ситуацию предусмотреть невозможно, но, как правило, во время учений, тренировочных занятий отрабатывается много различных вариантов. При зас-

пажарные тренируются в дымо-

камере, отрабатывают нормативы пожарно-строевой подготовки, корректируют планы и карточки пожаротушения, на каждом занятии оттачивают мастерство, готовясь вступить в схватку с огнем и в течение одной минуты днём и ночью выехать к месту вызова.

Начальник части В.В. Лимонов на собственном опыте убедился, как важно всегда быть в боевой готовности. Он сам начинал службу с должности пожарного. Помнит и «свои» первые пожары. Мощь и страшную силу огня почувствовал на тушении лесного склада. Тогда горели штабели леса высотой до 30 и длиной в 100 метров. Это было жуткое зрелище, и Василий Васильевич понял, что только знания, собранность, чёткость работы техники и людей можно противопоставить ярости этой стихии.

Потом тушил задымленные подвалы, в которых температура воздуха была слишком высокой, и чтобы проводить работы по пожаротушению, приходилось выходить и обливаться водой в почти сорокаградусные морозы.

– За годы службы повидал многое, – говорит он. – Очень ценю людей, которые проявляют в чрезвычайных ситуациях профессио-

Фото М. НИКОНОВА.

Универсам, расположенный в доме № 14 по улице Шишлянникова, работает уже около года. В новом, 2005 году его коллектив готовится подвести итоги первых 12 месяцев деятельности. Универсам входит в систему магазинов "Оникс", которой руководит Вячеслав Михайлович Сандыркин, известный горожанам не только как индивидуальный предприниматель, но и как человек, который принимает активное участие в жизни Ленинска-Кузнецкого, ведёт спонсорскую деятельность. Эти заслуги отмечены многочисленными Почётными грамотами и благодарственными письмами. Директор универсама Любовь Васильевна ТИМОШЕНКО – торговый работник по призванию.

## ГОД РАБОТЫ – НЕ ПОМЕХА ДЛЯ ПРИЗНАНИЯ И УСПЕХА

– Всегда мечтала о профессии продавца, – рассказывает она. – В детстве вместе с подругами играла в магазин, и уже тогда мне было интересно профессионально, как я считала, общаться с покупателями; предлагать товары нашего понарочечного магазина, рассказывать о них, при этом быть вежливой и внимательной. После школы закончила Кемеровский кооперативный техникум, потом – Московский филиал института советской торговли. Была продавцом, товароведом, а четыре года назад пришла к Вячеславу Михайловичу и попросилась на работу.

В обществе есть существует стереотип такого мышления: если человек занимается индивидуальной деятельностью – значит, он стремится только к наживе. Но любое предприятие, частное оно или государственное, должно приносить доход, иначе в его существовании просто нет смысла. И любое предприятие не выживет, если оно не будет заботиться о своих посетителях, в нашем случае – о покупателях. Поэтому мы стараемся, чтобы у нас было комфортно, ассортимент товаров соответствовал запросам всех слоёв населения.

Универсам на улице Шишлянникова изначально планировался как магазин высокой культуры сервиса. К моменту его открытия было установлено новое, современное торговое оборудование: холодильное – для фруктов и молока; открытые бакеты, где можно выкладывать рыбу и различные полуфабрикаты; красивые и удобные витрины для колбас и тортов; специальные холодильные шкафы для безалкогольных напитков и пива, чтобы в летнюю жару покупатель мог купить продукцию охлаждённой. Это оборудование было необходимо, чтобы соблюдать нормы и правила хранения товара. Новые стеллажи также вписались в дизайн помещения, и оно стало уютным и эстетичным.

Любовь Васильевна отмечает, что за прошедший год работы ассорти-

мент товаров значительно расширился, и приглашает в торговый зал. Универсам работает по системе самообслуживания для покупателей – на эту форму он переведён в числе первых торговых предприятий города. А продуктов здесь действительно огромное изобилие: аккуратно разложены пакеты с полуфабрикатами – пельмени, до десятка видов; разнообразные котлеты; блинчики от "Морозко" и "Гурмана", куриные грудки для шашлыков и многое другое. На колбасной витрине – более сотни видов колбас от новокузнецких, новосибирских, кемеровских и других предприятий-производителей; пресервы столь разнообразны, что удивляешься их количеству.

Долго можно изучать виды многочисленной консервированной продукции: тушенки, сгущёнки, рыбы. В следующем отделе – фрукты, овощи, свежая зелень.

– Все товары сертифицированы, – уверяет Любовь Васильевна. – Мы работаем с серьёзными фирмами, и они нас не подводят. У нас очень много постоянных покупателей, поэтому всегда следим за ценами в других магазинах, на рынках, стараемся, чтобы горожане, которые полюбили наш магазин, могли приобрести здесь всё необходимое и по доступным ценам.

Действительно, в этом универсаме можно купить продукты для обычных повседневных блюд и праздничного стола, найдётся чем побаловать себя гурманам, удовлетворить свои гастрономические пристрастия любителям мясного, рыбного, молочного и сладкожек.

– Наверно, покупателю непросто ориентироваться в таком количестве товаров. Как же выбрать нужное?

– Магазин работает по системе самообслуживания, – рассказывает Любовь Васильевна, – но мы ориентируем продавцов на то, чтобы они знали продукцию, умели рассказать о ней. Конечно, покупатель может сам прочитать, кто произвёл продукт, каков его состав, срок годности, вес, цена. Но, бывает, кто-то забыл очки, а видит недостаточно хорошо, или не знает, как использовать



этую продукцию дома. Здесь даст совет и всё объяснит продавец, ведь его роль не меняется в зависимости от формы работы магазина.

Все проблемы общения с покупателями обсуждаются на ежедневных планёрках, потому что Любовь Васильевна считает: магазин – это обычное предприятие, и в нём должна существовать производственная дисциплина. На планёрках и производственных собраниях решаются вопросы поощрений и взысканий, рассматриваются другие рабочие моменты. Например, как лучше довести товар до покупателя, что изменить в оформлении стеллажей и витрин, как организовать работу в самые напряжённые часы, чтобы покупатели не теряли время в очереди.

– Магазин – это прежде всего сервис, – уверена директор, – и этот сервис должен быть высоким. Наши сотрудники понимают эту задачу, и хотя в коллективе немало молодых сотрудников, очень приятно смотреть, как работают Надежда Горянкова, Надежда Брюхно, Светлана Супрунова, Светлана Бурнайкина, Мария Вяткина, Елена Васильевна Чукина, Надежда Пушкирова, Евгения Шаффеева, Наталья Грузд. У нас очень ответственные администраторы Светлана Юрьевна Клювикова и Елена Васильевна Давыдова. Они следят за порядком в зале в течение смены, выкладкой товара, организуют работу в торговом зале. А молодые продавцы со временем наберутся опыта, и, думаю, у нас будет дружный и слаженный коллектив, который в течение года, в общем, сформировался.

Сейчас в универсаме празднично и нарядно. Первый год работы прошёл удовлетворительно. Теперь предстоит встретить новогодние праздники, поэтому ассортимент пополнился большим количеством конфет московской, абаканской, кемеровской, украинских и других фабрик. Коллективу универсама предстоит сформировать около двух тысяч подарков для предприятий и учреждений города, при этом цены на "подарочные" сладости значительно снижены.

Покупателей ждут сюрпризы. Любовь Васильевна рассказывает, что одобрено решение – в один из предновогодних дней встречать маленьких покупателей угощением, разумеется, за песни и стихи. Подарки получат последний покупатель года уходящего и первый – наступающего. Есть ещё несколько задумок, но это секрет. Для чего это делается? Просто для того, чтобы создать горожанам хорошее настроение.

Покупатели отходят от кассы – предновогодние покупки сделаны. Почему именно в этом магазине?

– Пришёл сюда первый раз – растерялся, не знаю, что где находится, куда идти, – рассказывает пенсионер Илья Петрович. – Продавец подошла, провела меня по залу, всё рассказала. Теперь только этот магазин стал для нас с женой "домашним".

– Очень большой ассортимент товаров, – говорит педагог Анна Сергеева, – устраивают цены, я здесь не постоянный покупатель, но если бываю в районе автовокзала, обязательно захожу в универсам, иногда специально приезжаю за "редкими" продуктами.

– Здесь электронные весы, всегда можно проконтролировать вес, стоимость покупок. Несколько раз сверяла – обсчётов и обвесов не было, поэтому и прихожу сюда, – делится своим мнением молодая мама Марина Евгеньевна. – С удовольствием беру детское питание, овощи, полуфабрикаты и всё, что нужно нашей семье. Этот магазин заслуживает уважения и доверия.

### Л. СОЛОВЬЕВА.

На снимках: директор магазина Л.В. Тимошенко (в центре) беседует с коллективом перед началом рабочего дня; продавцы Г.Косяченко и С.Дагина всегда вежливы с покупателями; в торговом зале.

Фото М. НИКОНОВА.



Пусть этот праздник принесет  
Всем много радости, участья,  
Любви большой. И станет он,  
Конечно, Новым годом счастья.

Ада Федосеенко

Проплывая миры и созвездия,  
К нам на Землю сойдет Новый год.  
И, наверное, он благоденствием  
В каждый дом незаметно войдет.

Воцарятся любовь, мир и радости,  
Будет в жизни землян поворот:  
Вместо слез – детям игры и спадости,  
Канут в прошлое войны и гнет.

Видя нашу планету-красавицу,  
Где душа возликует и плоть,  
Где благие деяния славятся,  
С высоты улыбнется Господь.

Алевтина Шперлинг

Новогоднее шло поздравление:  
Это счастья аванс на весь год.  
Чтобы не было грусти и лени,  
Чтобы жизнь не замедлила ход.

Не черствела б душа, не скудела,  
Доброту отдавая сполна.  
Чтобы солнце нам ласково грело,  
Чтобы вечно светила луна.

Римма Лобова

Новый год – самый лучший  
наш праздник!  
Хоть бывает он зимней порой.  
И пусть лихо кружит снег-проказник  
На дорогах России родной.

Новый год постучится в окошко.  
И придет он поздравить всех нас.  
По заснеженным зимним дорожкам  
Он приходит в назначенный час.

Он подарит крутые метели,  
Зимний ветер, пургу и мороз.  
И смолистые запахи елей,  
И подарков других целый вуз.

Пусть этот год со счастьем новым  
К нам этой ночью в дом войдет.  
И вместе с пеньем петушиным  
Добро и счастье принесет!

Нина Гисс

Когда курантов звонкий бой  
Наметят года рубежи,  
Подняв шампанского бокал,  
“Люблю!” – чуть слышно мне скажи.

Глазами дам тебе понять,  
Что сердцем голос твой ловлю.  
И чуть коснувшись рукава,  
Шёгчу в ответ: “И я люблю!”.

Закружит сказочная ночь  
В сиянье елочных огней.  
Но тайну нашу сохраним  
Среди веселья и друзей.

### Людмила Нахтигаль Снежинка

Невесомым белым снегопадом  
Тайна опускается на город,  
Тайна новой радости и грусти  
Дней обычных.  
Знать бы наперед:  
Счастья ли прозрачную росинку,  
Дождика ли тихую грустинку  
Каждая летящая снежинка  
Ночью новогодней нам несет?  
Снегопад плывет светло и мудро –  
Суeta несомнестима с чудом.  
И в его торжественном полете:  
Волшебство, покой и чистота.  
Вот ложится на ладонь снежинка:  
“Ты смешишка или ты слезинка?”  
Впишет Новый год свои ответы  
В неизвестность чистого листа.

### ПРОЧТИТЕ ДЕТЬЯМ

#### Луиза Хоменкина Рыбка

Мы повесили на елку  
Золотую рыбку;  
Только поняли потом  
Мы свою ошибку.  
Наш любимчик – кот Кирилл  
Эту рыбку подхватил,  
Дернул как попала –  
Ёлочка упала.  
Ну, Кириллу попадет,  
Несмотря на Новый год!

#### Ёлка

Что такое ёлка?  
Дерево в иголках,  
Летом строгая краса,  
Высотой под небеса.  
А когда зима придет,  
Ёлка сразу оживет,  
Распрямится, распустится,  
Огоньками засветится  
И на площадь к нам придет  
Встретить с нами Новый год!

НЕТ, не поймут сегодняшние дети, что придется пережить нам, детям войны.

А когда она началась, мне исполнилось всего восемь лет, поэтому осенью, как и полагается, начали учиться в школе. И мы, первоклассники, заняты интересной и новой для нас игрой – учебой, с азбукой и счетными палочками, первое полугодие войны не ощущали.

Но постепенно белые булочки, которые нам давали в школе, сменились на кусочки черного хлеба. Не разрешалось и переписывать испорченную работу: в целях экономии бумаги. Но по-настоящему мы почувствовали войну, когда в школе отменили новогодний праздник. Тогда мы и поняли, что война – это нечто, отменяющее праздники и насыщющее горе.

А тем временем враг стоял у Москвы, немецкие самолеты бомбили приволжские города. А мы как раз жили в небольшом городке на восточном берегу Волги, поэтому я не понимаю, что такое воздушная тревога. Помню, как дрожали стекла окон, заклеенные полосками из газет; как тщательно мы закрывали окна с вечера, чтобы на улицу не проникал свет, и как строго следили за этим особые дружины.

Победы под Москвой, а затем и Сталинградом во многом решили исход войны. Четыре года страна жила и работала под девизом “Все – для фронта, все – для победы!”. Хлеб давали по карточкам – 300 граммов. В школе ежедневно давали кусочек хлеба – 50 граммов – с сахарным песком. Этого завтрака мы все ждали с нетерпением. Помню, постоянно хотелось есть: этого требовал растущий организм. С 13–14 лет подростки работали у станков вместо ушедших на фронт отцов и получали рабочую карточку – 400–500 граммов хлеба.

Дети военного времени взрослели быстро и стойко переносили все трудности и лишения вместе со взрослыми. И все же мы оставались детьми с легкоранимыми душами, отзывчивыми на чужую беду.

елочные игрушки из бумаги, соломки, склеивали и красили бумажные цепи, разучивали стихи. Не помню, чтобы нам давали в школе какие-то новогодние подарки.

А вот наша мама всегда устраивала нам настоящий новогодний праздник. Мы жили на окраине города, лес был рядом, елку приносил наш сосед – старик Ефим. Игрушки мы делали сами, а мама готовила нам подарки заранее и шила для них мешочки из газеты. Нас у нее было четверо, да приглашенных всегда было человек десять: соседские ребята, среди которых были и дети из эвакуированных семей. И всем мама раздавала подарки.

Нет, в них не было яблок-шоколада. Зато нас ожидали выкупленные по талонам и сохраненные мамой за несколько месяцев конфеты-подушечки, кусочки сушеным свеклом, моркови и тыквы. В Деда Мороза наряжался кто-нибудь из взрослых. Он приходил, конечно, из леса, и мы в это верили, особенно малыши. Он раздавал подарки из мешка, вот радости-то было! А потом, когда он прощался с нами и уходил, мы все садились под елку и щелкали семечки.

... Какие же сегодня продают и покупают подарки! А какие сейчас елочные игрушки! Нам такое и во сне не могло присниться. Мы и не мечтали увидеть такое, а вот привелось. Только думаю все время: а не будь тех людских страданий и лишений, тех похоронок, той Великой Победы, узнали бы сегодняшние дети свое нынешнее новогоднее великолепие?

Р. ЛОБОВА.

## ЭТОТ ГОРЬКИЙ СЛАДКИЙ САХАР БЫЛЬ

Помню один предновогодний случай: тогда я училась уже в пятом классе. Иностранный язык у нас был немецкий. Но по-настоящему мы почувствовали войну, когда в школе отменили новогодний праздник. Тогда мы и поняли, что война – это нечто, отменяющее праздники и насыщающее горе.

Победы под Москвой, а затем и Сталинградом во многом решили исход войны. Четыре года страны жила и работала под девизом “Все – для фронта, все – для победы!”. Хлеб давали по карточкам – 300 граммов. В школе ежедневно давали кусочек хлеба – 50 граммов – с сахарным песком. Этого завтрака мы все ждали с нетерпением. Помню, постоянно хотелось есть: этого требовал растущий организм. С 13–14 лет подростки работали у станков вместо ушедших на фронт отцов и получали рабочую карточку – 400–500 граммов хлеба.

А встреча Нового года была самой главной радостью для детей того времени. Мы с удовольствием после уроков делали

### Судьбы её простое полотно

Живет в нашем городе очень скромная, но многим знакомая женщина – Анна Сергеевна Соловьевна. Родилась она в 1924 году в Кемеровской области. Рано умерла мать, и она осталась с отцом и младшим братом, которому заменила мать. А когда в 1941 году отца забрали на фронт, то и вообще вся ответственность легла на плечи Анны. Пришлось пойти работать. Было трудно, но, как она говорит, добрые люди помогали ей всегда. А отец с фронта так и не вернулся.

Трудовая деятельность Анны Сергеевны началась (правда, поначалу параллельно пришлось еще и учиться) и практически вся прошла в геологоразведочной экспедиции. Отско-

да и проводили ее на пенсию. Будучи на заслуженном отдыхе, Анна Сергеевна продолжает жить активно: является членом городского женсовета, участвует во всех мероприятиях, проводимых в городе.

Всю жизнь эту женщину знают как порядочного, добросовестного, честного, надежного и доброго человека. Несмотря на ее скромность, не осталась незамеченными ее заслуги. Как труженики тыла она награждена медалью “За победу над Германией”, медалями к 30-, 40- и 50-летию Победы в Великой Отечественной войне. За добросовестный труд – медалями к 100-летию со дня рождения В.И. Ленина и “Ветеран труда”.

А 1 октября 2004 года, в День пожи-

лых людей, ей, одной из немногих, была вручена медаль “За служение Кузбассу”, которую она получила из рук губернатора области А.Г. Йулеева.

Прожита длинная жизнь, уже нет организации, где трудилась Анна Сергеевна, но остались люди, которые ее знают и помнят. От имени коллектива бывшей Ленинск-Кузнецкой ГРП треста “Кузбасстурразведка” поздравляем дорогую Анну Сергеевну Соловьевну с юбилеем!

Долголетия секрет, вероятно, прост,

Но у нас к вам все равно

есть один вопрос:

Не о том, как десять раз прожить

по восемь,

А о том, как не пускать в дом

свой осень.

Мы желаем вам светить, улыбаться.

Ну и дальше так держать лет

сто двадцать!

Н. САЛТЫМАКОВА.

### ДОБРЫЕ СТРОКИ

Я пенсионер, ветеран труда, 42 года отработала в городской инфекционной больнице. Сейчас мне трудно спрашиваться с домашними делами, и на помощь пришли добрые, внимательные, отзывчивые люди из центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. От всей души благодарна коллективу этого учреждения, его директору Н.А. Алексеевой, заведующей отделением № 14 А.С. Цыганковой, социальному работнику Т.Н. Балдицыной, рабочим Н.И. Алексашиной и Н.В. Пысенко. Низкий вам поклон и большое спасибо за заботу!

**ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!**  
Малообеспеченные семьи, имеющие трёх и более несовершеннолетних детей, просим получить новогодние подарки для детей до 7 лет в центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов по адресу: пр. Кирова, 61, ежедневно с 8 до 17 часов (обед – с 13 до 14 час.), суббота, воскресенье – выходной. При себе иметь паспорт.

### УТЕРИ

Утерянный аттестат Б № 6571943 об окончании МО(С) СОШ № 3 на имя Ольги Юрьевны Мильковой считать недействительным.



**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Администрация  
г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция  
газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
«Ленинский шахтер».

Зам.главного редактора  
В.В.ПЛИСЕНКО.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893.  
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

### Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 24.12.2004г.

Печать офсетная.  
Заказ 4228.  
Цена в розницу - договорная.